JIuneapna anrebpa u aHAJTUTHYKA [E€OMETPUja
KosoKBHjyM 2019.

1. [5] Jedwnnncarn caenehe mojmore (1.1-1.3)

a) Unjexruja win ’1-1’ npeciukasambe.

6) BekTopcKu mpOCTOp ¥ BEKTOPCKU HOTIIPOCTOP.

B) JImHeapHa HE3aBHCHOCT CKyma BekTopa B = {v1,va,...,v,} Hax momem R.

r) Hasecru I'pacmanoBy ¢opmyiry.

1) Axo je jesrpo smneapuor oneparopa L : V — V rpusujanno, taga je L unjeximja. Jokasaru.

2. [5] Heka je U = £(eq, €2, e3), 1€ je:

€1 = (17 17 17 1)
€2 = (717 27 07 5)
es = (4, 1, 3, =2)

7 Heka je W cKyn pemema cycTeMa JTUHEAPHUX jeTHATTHA

z + 3y + z + 5 = 0
r + 2y + 3t = 0
2 + S5y + z + & = 0
3z + by — =z + Tt = 0.

Opnpenuru veky 6a3y u gumenusujy npocropa U WU +W n UNW.

3. [5] Heka je A = [ é il)) ] u Heka je U ckyn ceux marpuia X 3a Koje Bakn AX = X AT
a) Hokaszaru ja je U jeman BeKTopcku mormnpocrop mpocropa Ms(R).

6) Oxpenuru Gap jeamy 6a3y u aumensujy mpocropa U.

B) HeKajeW—{{g §]| p,qeR}. Ucnuraru na au je Ma(R) =U @ W.

4. [5] Hexka je nato npecimkasame L : R — R? nedunncano ca
L(z,y,z) = (x + 2y + 8z, + 3y + 7z, 2z + 4y + 152).

a) Jlokasaru Jia je mpecimKapambe L THHeapHH OHepaTop BEKTOPCKOT mpocropa R3,
6) Oxpenuru paur, gedekT u Heke 6ase je3rpa U Ciuke oneparopa L.

B) Vcrmratn ma m je omepatop L WHBEpTHOWIAH I aKO jecTe, OIpeInTH MaTpHIry omeparopa L~ ! y oaHoCy Ha KaHOHCKY
6azy e mpocropa R3.
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5. [5] Heka je mara marpuna A = 0 a+1 2 a-—5
1 —42 0 o?+4

a) Uspauynaru det A.
6) Oxpenuru panr marpune A y 3aBUCHOCTH OJ PEAJIHOI apaMeTpa (.
B) 3a Koje @ marpuna A uMa uHBep3?

6. [5] Heka cy BeKTODH u, v W W JMHEAPHO HE3aBUCHHM BEKTOPH BeKTOPCKOTr mpoctopa V. Uemurarn na i ¢y u—+ 2v + 3w, 2u+
3v + 8w, u + 2v + 4w IUHEApPHO HE3aBUCHMU.

Bpewme 3a paz je 180 mumyTa.
CPETRHO!



